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OGGETTO: INTERROGAZIONE RELATIVA ALL’ISTITUZIONE DEGLI ASSISTENTI 
CIVICI 
 
 
Il sottoscritto VALNERI FABIO in qualità di Consigliere Comunale della LEGA NORD PADANIA 
chiede risposta in consiglio comunale alla seguente interrogazione  
 

Premesso che: 
- la qualità della vita nelle città dipende in gran parte dal rispetto di semplici regole di 

convivenza civile e che in tal senso è importante adoperarsi per una costante opera 
preventiva ed educativa di richiamo al rispetto delle norme nonchè delle tradizioni; 

- è stato rilevato da alcune indagini del Censis come il bisogno di sicurezza sia 
avvertito e segnalato dai cittadini come una priorità; 

 
Dato atto che: 

- nelle linee programmatiche per il mandato politico – amministrativo viene evidenziata 
la volontà di dare al Comune un ruolo fondamentale nelle Politiche della Sicurezza, 
puntando sul ruolo della Polizia Municipale e sulla collaborazione con le altre Forze 
dell'ordine; 

- tra i punti qualificanti di questa amministrazione c'è l'indicazione di rendere i quartieri 
più sicuri e vivibili attraverso il coinvolgimento delle associazioni presenti sul territorio 
in modo da contribuire alla costruzione di un'identità sociale e un senso di 
appartenenza al territorio e alla comunità; 

 
Preso atto che 

- in altre città sul territorio nazionale sono state sperimentate forme di politiche 
integrate di sicurezza che presuppongono un coordinamento tra l'azione repressiva 
svolta dalle Polizie di Stato e l'azione di controllo del territorio, che può essere 
garantita dalle Polizie Locali unitamente ad una relazione costante e costruttiva con i 
cittadini; 

 
Rilevato che: 

- gli assistenti civici, impegnati negli ambiti sotto elencati, possono contribuire alla 
diffusione e al consolidamento di una cultura del rispetto della cosa pubblica, della 
convivenza civile e impiegati in determinate attività contribuire al percorso di crescita 
dei bambini, che saranno i cittadini di domani; 

-  Gli assistenti civici possono essere impiegati nei seguenti settori: tutela dell'infanzia 
(a presidio di scuole o percorsi sicuri casa/scuola), tutela ambientale (in progetti di 
vigilanza delle norme dettate a tutela dei luoghi verdi e dei relativi arredi), a supporto 
dell'operato della Polizia Municipale, in ambito sociale; 

 



 
 

Chiedo: 
Se è intenzione di questa Amministrazione Comunale: 

 
- Reperire gli assistenti civici a mezzo di convenzioni da stipularsi con associazioni, 

che si impegnino a: mettere a disposizione il numero di assistenti concordato con 
l'amministrazione, incaricarsi della gestione dei servizi assegnati, rendicontare 
l'attività degli incaricati, segnalare carenze o ulteriori necessità nonché stipulare 
apposita assicurazione contro infortuni, malattie connesse allo svolgimento delle 
attività e per responsabilità civile verso terzi; 

- Fornire la formazione e l'aggiornamento degli assistenti civici, organizzare incontri di 
verifica, promuovere un'adeguata informazione alla cittadinanza; 

- Stabilire impegni di spesa che si renderanno necessari a seguito della sottoscrizione 
delle convenzioni con le associazioni 

 
 

Consigliere Comunale 
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